

К 80-летию АКАДЕМИКА НАН УКРАИНЫ А. И. АМОШИ

ВЫДАЮЩИЙСЯ УЧЕНЫЙ, РУКОВОДИТЕЛЬ, НОВАТОР

OUTSTANDING SCIENTIST, LEADER, INNOVATOR



4 августа исполняется 80 лет известному ученому-экономисту, Заслуженному деятелю науки и техники Украины, академику НАН Украины **Александру Ивановичу Амоше**.

В нашей стране и за ее пределами он известен как автор многих научных трудов по экономическим и социальным проблемам промышленного производства, охране труда, экологии, научно-техническому и инновационному развитию промышленных регионов. В рамках созданной им уникальной научной школы успешно выполняются комплексные исследования по актуальным социально-экономическим вопросам производства, социальной политики, региональным аспектам промышленного и социального развития.

А.И. Амоша свыше 20 лет возглавляет Институт экономики промышленности НАН Украины, являющийся признанным в государстве ведущим методологическим и научно-организационным центром по экономике промышленности и социальной политике. Деятельность возглавляемого им института направлена на разработку фундаментальных и решение практических проблем государственного управления и регулирования производственной сферы, улучшение хозяйственного механизма и корпоративного управления, выработку концептуальных принципов промышленной политики, интенсификации инновационных и инвестиционных процессов, совершенствование организации выполнения научно-исследовательских работ и воплощение их результатов на практике.

Научный коллектив института участвует в разработке проектов законов, нормативно-правовых актов, программных документов в сфере экономики и социальной политики в контексте неоиндустриального развития, модернизации промышленных регионов, использования социальных ресурсов устойчивого развития в условиях децентрализации управления, решения насущных проблем повышения эффективности функционирования промышленности. Реальное участие академической науки в развитии экономики государства благодаря его авторитету и многолетнему опыту обеспечивается тесной связью с высшими органами власти, министерствами, региональными структурами управления, крупными предприятиями и корпорациями путем предоставления им соответствующих предложений и рекомендаций в виде научных докладов и докладных записок, прогнозно-аналитических, информационных и других материалов.

Александр Иванович является автором более 600 научных печатных трудов, в том числе нескольких индивидуальных и значительного количества коллективных монографий, в которых освещены наиболее важные научные результаты теорети-

ческого и прикладного характера, даны конкретные рекомендации по решению проблем экономики промышленности на государственном, региональном и отраслевом уровнях. А.И. Амоша – один из наиболее цитируемых авторов в области экономики.

Значительное внимания юбиляр уделяет подготовке научных кадров и специалистов высшей квалификации для производства. За годы плодотворного творческого труда он воспитал много талантливых ученых и руководителей разного уровня. Среди его учеников свыше 60 кандидатов и докторов наук.

Свою многогранную исследовательскую работу А.И. Амоша успешно сочетает с научно-организационной и общественной деятельностью. Он является президентом Академии экономических наук Украины, заместителем председателя Донецкого научного центра НАН и МОН Украины, председателем редакционного совета научно-практического журнала НАН Украины “Экономика промышленности”, членом редколлегии многих известных и авторитетных экономических изданий.

Активная творческая деятельность и повседневное участие в решении актуальных задач экономической науки и практики обеспечили А.И. Амоше широкую известность и высокий авторитет среди научных сотрудников и специалистов на производстве. Его вклад в науку и практику отмечен высокими государственными наградами Украины: орденом “За заслуги” III степени, Почетной грамотой Верховной Рады Украины, Государственной премией Украины в области науки и техники, знаком “Шахтерская слава” трех степеней и многими другими.

Научная общественность сердечно поздравляет Александра Ивановича Амошу с юбилеем и желает ему крепкого здоровья, счастья, новых творческих свершений на благо нашей Родины.
